

元宵节前后将增开学生售票窗口

还没买到票的,到临时售票口试试 买到票的,上车换座位千万别换票

今天是春运第26天,今日电话订票与互联网同时发售2月14日之前(含14日)的车票。虽然春运后半段将迎来新一轮的返程客运高峰,但错峰出行也早已成为新的出游方式,既可避开交通高峰,也可避开游人高峰。

记者 李雪

每年正月十五前后是全国各地高校开学的集中期。为了应对即将到来的学生“返校流”,郑州火车站将弹性增开学生售票窗口,在站内设置学生专用候车区。

据预计,学生流主要是往北京、上海、西安、成都、长春、哈尔滨等高等院校较为集中的大中城市方向,预计节后发送学生将达到25万人。

为了应对春节后的客流高峰,郑州火车

从昨日郑州铁路局官方网站上显示的余票信息看,郑州站去往成都东的K745次、郑州站去往昆明站的K337次、郑州站去往上海站的L456、L170次、郑州站去往银川站的1626次、郑州站去往贵阳站的1645次、郑州站去往广州站的L425次、郑州站去往北京西站的L44次、郑州站去往西安北站的各次高

在郑州火车站东广场,南北两侧的两个公交港湾共有21个公交站牌,公交线路近百条。在每个公交站牌旁边除了候车的乘客外,有不少寻找车次的乘客。

郑州市公交总公司相关负责人表示,目前已经在火车站灯箱站牌的后上方制作了公交线路的乘车指南,站台上还有编号,表明每个站台有几条线路,指南上边有站台所在位置

站在东广场上还设立临时售票点。

郑州火车站提醒广大旅客,如果不想在窗口排队买票,可到临时售票点购买当天省内的火车票。

同时,目前互联网售票时间为提前12天的早上6时开始,至次日凌晨1时结束。通过网络购买郑州铁路局管内车站车票的旅客,需到车站窗口或附近代售点、自动售票机等处换纸质车票。

铁有余票。

洛阳站去往天津站的K330次、洛阳站去往西宁西站的K889次、洛阳站去往南阳站的4708次、洛阳站去往广州西站的L334次有余票;南阳站去往广州西站的L174、L240次、南阳站去往北京西站的K184次、南阳站去往新乡站的K7952次有余票。

以及站台所含路名信息,乘客只要知道自己所乘的公交线路在哪个港湾站,就会很方便地找到需要乘坐的公交线路。

除此之外,今年上半年将在郑州火车站售票大厅里设置公交线路触摸屏,以后有望在各大汽车站内安装公交线路触摸屏,这样即使是外地乘客也能在出车站之前,通过触摸屏查询,就能知道坐几路公交车到达目的地。

记住这些提醒,很有必要

上车后,换座位不要换车票

往年旅客乘车时,一起乘车的几个同伴座位不在一起,会跟周围其他旅客换票换座。而今年春运实行实名制售票验票后,换座位依然可行,但提醒旅客最好别换票。

微博上一旅客介绍,他乘车从西安到北京过年,路上就遭遇换票的“不幸”,明明自己的票是真的,可就是在出站验票时被查出“乘车人与车票不符”。

微博网友称自己与爱人从老家到北京与女儿一起过年,在网上订票时卧铺票不在一节车厢。列车开动后,就跟一位旅客交换了铺位和车票,途中验票时被查出,只好又找到换票的旅客交换了车票。

铁路局工作人员提醒,今年春运火车票均为实名制,车上换座位时一定要不要换票。

丢弃车票时,记得撕碎右下角的二维码

出站后不少旅客把票随手就扔掉了,或者只把车票上的姓名部分撕掉。不少年轻旅客还会在坐车时把车票拍下发到微博上。这些行为都极易泄露身份信息。

其实,车票右下角的黑色正方形包含的身份证信息更全面。这个由黑色斑点组成的正方形叫二维码,上面记录了火车票号、身份证号和发车时间。只要用智能手机下载专门的读取软件,再配合手机摄像头就能轻易读取。即使对着车票的照片也一样能把二维码上的信息读取出来。

郑州火车站工作人员提醒旅客,不要随意丢弃车票,如果没有其他用途,最好把火车票右下角二维码撕碎后再扔掉。

A 元宵节前后将增开学生专用售票窗口

B 这些车次还有余票

C 火车站售票大厅将设公交线路触摸屏



阳光慈善

温暖郑州

■郑州慈善·2012第四期

郑州慈善周周行启动 寻找需要帮助的困难群体 想接受救助可以拨打报名电话 86030552

核心提示

每周主动去贫困地区寻找生活困难的群众,每周都向社会各界发出救助号召,每周对困难群众进行救助……2011年,随着郑州慈善总会与本报联合打造的“慈善周周行”爱心公益活动的逐步推进,爱心纷至沓来。“郑州慈善周周行”活动相继走进北京、舟曲、玉树,以及我市的各县市区,将春天般的温暖送到了那些最需要救助的人身边。

昨日,郑州慈善总会宣布,2012年郑州慈善周周行活动已经开展。凡是郑州地区户口的贫困家庭,急需社会帮助,都可以打郑州慈善总会电话申请救助。郑州慈善总会将通过媒体对活动报道,号召社会各界爱心人士、爱心企业关注这些困难群体,为他们提供帮助。 记者 裴蕾

一份爱心

郑州慈善周周行寻找困难群体

我市一些地方还生活着很多困难群众,他们没有信息来源,没有生活来源。为了改变他们的生活状态,让更多的人认识到身边还有很多急需帮助的人,从而唤起更多人的爱心,郑州慈善总会策划了慈善周周行活动。

“以前对困难群众进行救助,都是他们去寻找慈善部门,但是,一方面有很多困难群众不知道怎么寻求帮助,另一方面,很多做慈善的单位和个人都希望能进行有针对性的帮助。为此,从去年开始,我们创新了救助方式,从被动地等待市民求助到主动去寻找需要帮助的市民,呼吁更多的单位和个人奉献爱心,切实解决这些市民的难题。”市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民表示,像这种慈善组织主动寻找求助者并深入走访报道的方式是郑州慈善总会在慈善救助工作中的首创。

郑州“慈善周周行”活动也将长期持续,成为一种慈善救助新模式。

一种感动

2011年慈善周周行给80多户困难群众送去温暖

8岁莱阳女孩小林清是全家的希望,郑州慈善总会爱心回访小组叮嘱,绝不能让孩子因贫困辍学,并给她家送去了2000元的救助金;82岁患有肺气肿的苗文中老人,经过一段时间的治疗病情已经有起色了,面对通过慈善周周行活动,来自社会爱心人士的捐款,他一再表示要感谢帮助他的好心人……

他们都是2011年郑州慈善周周行活动的受益者。来自郑州慈善总会的统计数据显示,2011年4月12日,由郑州慈善总会策划的“慈善周周行”活动正式拉开了帷幕,总会工作人员与郑州日报、郑州晚报记者深入山村,走访贫困家庭,亲眼看到了许多生活在温饱线上的困难家庭。

周周行队伍先后走进北京、舟曲、玉树、新密、新郑、莱阳、中牟、登封等地,走访40余次,涉及贫困户

80余户,组织10余家。郑州日报、郑州晚报的记者将采访的信息在郑州日报、郑州晚报共刊登70多个专版,让社会广泛关注,帮助那些需要救助的群体,产生了巨大的社会影响。

通过慈善周周行活动,郑州慈善总会每天都能接到捐助电话,很多市民纷纷伸出援助之手,对于报纸上刊登出来的生活特别困难的群众予以帮助,截至2011年12月,总会共接到捐赠意向电话2000余次,定向捐赠款5万余元,捐赠物资若干。

令人感动的是,慈善周周行的义举吸引了社会各界爱心人士积极加入到慈善周周行活动中,河南省第一慈善医院的医生每次走访都派出医生为大病的困难群众现场医治。省会多家媒体也先后加入进来,对走访中遇到的急需帮助的群众进行了救助呼吁。

一个延续

今日起可报名参与慈善周周行救助

从今日起,2012年慈善周周行活动将持续开展中,慈善总会工作人员将每周寻找需要帮助的对象。贫困家庭、生活困难的孤寡老人、孤儿等个体、学校、贫困村等集体,都可能是救助对象。

郑州慈善总会昨日发布消息,从今日起,凡是郑州地区户口的贫困家庭,急需社会帮助,都可以拨打郑州慈善总会电话申请,报社记者将会对求

助家庭进行采访,向社会公布,发动社会力量来帮助郑州地区的弱势群体。每周一期,可以报道一个人、一个家庭或者一个群体,对他们帮助的企业和个人也将发表在报纸上公示。希望社会各界爱心人士、爱心企业继续关注慈善周周行,为我市慈善事业发展作出贡献。

慈善周周行爱心活动报名电话为:86030552